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Ata da sexagésima terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em 

quatorze de novembro, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, 

onde se fizeram presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os 

senhores vereadores: Edson de Jesus Reis Santos, (Primeiro Secretário), José Alessandro 

Santana Farias (Segundo Secretário), Damares Vieira Cavalcanti, Gilson Santos do 

Rosário, Jaci Silvino de Souza, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos 

Reis, Pedro de Jesus Santos e Rivan Francisco dos Santos. A seguir, precedeu-se a dispensa 

leitura da Ata da Sessão anterior. Em seguida foram apresentadas as seguintes proposições: 

Projeto de Decreto Legislativo 006/2017 - “Concede Título de Cidadão Poçoverdense ao 

senhor Rui Barbosa Alves Fontes”; Projeto de Decreto Legislativo 007/2017 - “Concede 

Título de Cidadão Poçoverdense a senhora Raquel Carneiro de Moraes Andrade”; ambos de 

autoria do senhor Presidente Alexandre Almeida Dias; Projeto de Decreto Legislativo 

008/2017- “Concede Título de Cidadão Poçoverdense ao senhor Demétrio Bezerra Nobre”, 

de autoria do senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos; Emenda Supressiva 004/2017 - 

Ao Projeto de Lei nº 931/2017 - “Institui o Fundo Municipal de Meio Ambiente e dá outras 

providências” (fica SUPRIMIDO o Inciso V, do Art. 2, do Projeto de Lei 931/2017. V 

Recursos provenientes da cobrança pelo uso da água e fundo dos recursos hídricos), de autoria 

do senhor vereador José Alessandro Santana Farias.  Em seguida, deu-se início ao Grande 

Expediente, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias comentou que, fez um vídeo 

no conjunto João Emídio, para demonstrar a realidade que os moradores têm vivenciado 

diariamente. Comentou que no vídeo, as pessoas clamavam a limpeza do esgoto. Segundo os 

moradores, o Poder Executivo passou a máquina na estrada, mas não limpou o esgoto, e a 

terra que sai da estrada, acaba entupindo o esgoto.  Apelou para que o Secretário Municipal de 

Obras e Urbanismo fizesse uma visita ao conjunto, e chamou a atenção que com muito pouco 

a situação poderá ser resolvida. Na oportunidade, falou também sobre o Conjunto Françual, 

que passa pelos mesmos problemas com o esgoto, e onde ocorreu um caso de um jovem que 

se enforcou nesta data. Falou também de um assassinato que ocorreu nas proximidades do 

matadouro, e pediu que o policiamento fosse mais ostensivo naquela região. O edil relatou 

que, algumas perguntas pairam na cabeça dos poçoverdenses, como o atentado contra o 

Prefeito da municipalidade, bem como contra a viatura do DMTT, que foi incendiada na praça 

pública, e até hoje não foram esclarecidos, e as pessoas se perguntam o que de fato aconteceu. 

Disse que o município infelizmente só está sendo lembrado por coisas ruins, fora da cidade. E 

mais, contou que o Prefeito foi a uma emissora de TV para falar sobre as dificuldades em 

pagar os servidores, e sabiamente o jornalista disse que todos os prefeitos eleitos sabiam 

como encontrariam a Prefeitura. Disse ainda, que faz questão de utilizar o Grande Expediente, 

pois é o espaço que lhe é outorgado, para falar sobre as dificuldades dos munícipes. Por meio 

de aparte concedido, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário esclareceu que foi 

instaurado inquérito, para apurar o atentado contra o Prefeito, e contra a viatura do DMTT, 

que estão sendo investigados, pela Polícia Civil, e somente a autoridade competente é que, 

pode esclarecer estes fatos. Comentou que, se o colega acha que passou do prazo para 

esclarecer o assunto, a Casa pode elaborar um documento e este ser encaminhado para a 

autoridade competente, solicitando que eles possam informar o que realmente aconteceu, caso 

o inquérito tenha sido concluído. Continuando, o senhor vereador José Alessandro comentou 

que, está cobrando das autoridades competentes às respostas sobre este fato, e continuará 

cobrando respostas sejam elas de que Poder for, pois o povo cobra aos vereadores, pois são 

seus representantes nesta Casa. Na oportunidade, retomou o assunto dos vereadores 
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licenciados, e indagou novamente, para onde está indo o dinheiro que, o município está 

economizando com os salários dos Secretários, que seriam utilizados para contratar médicos 

especialistas? Pediu que, o Poder Executivo utilizasse parte do recurso para reabrir a casa de 

apoio, e falou sobre as dificuldades que os poçoverdenses que precisam de atendimento 

médico passam, com a falta de um local de apoio, quando vão a Aracaju. Comentou que, o 

senhor vereador José Raimundo teve uma grande sensibilidade ao apresentar a Indicação 

solicitando a reabertura da casa de apoio, que foi uma ideia do ex-prefeito José Everaldo de 

Oliveira. Pediu que os colegas vereadores da situação se sensibilizassem, e visitassem as 

pessoas, que saíssem das redes sociais e fossem às ruas, para ver o que a população está 

passando. Parabenizou o colega Rivan Francisco, pelo trabalho de marketing que tem feito 

para a gestão municipal, transformando ações cotidianas, em grandes ações, através das 

mídias sociais. Falou também sobre a abertura da Copa Verão 2017, e parabenizou as pessoas 

que tiveram a iniciativa de convidar o jovem Raul Diogo, para participar do evento, um 

talento do município, que está galgando seu espaço no esporte, e foi convidado para fazer 

parte da equipe do Ituano de São Paulo.  Disse ainda, que essa copa está sendo realizada a 

toque de caixa, apenas para não deixar o município passar o ano sem competições. O edil 

afirmou que, muitos criticavam o senhor Antônio de Oliveira França, mas este nunca deixou 

de organizar os campeonatos, mesmo com todas as dificuldades de recursos, se esforçava e 

pedia doações, para não deixar as equipes na mão, e porque ele ama o esporte, principalmente 

o futebol. Destacou que o município é um celeiro de craques em diversas modalidades 

desportivas, e pediu a colaboração de todos para o III Regional de Futevôlei, que será 

realizado no dia 10 de dezembro. E, concluiu dizendo que, não está nesta casa para criticar o 

Prefeito, como alguns vereadores outrora faziam, mas para trazer as demandas da população. 

Depois, o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos comentou que, está muito triste com o 

fato que ocorreu naquela tarde, onde um jovem tirou a própria vida, e comentou que há algum 

tempo o CAPS fez um trabalho relacionado à depressão, e ele mesmo fez um discurso nesta 

Tribuna justamente falando sobre as doenças psicossomáticas da alma. Falou sobre a 

importância de todas as entidades, igrejas, Poder Executivo, Legislativo entre outras levarem 

mensagens de esperança e de amor, para as pessoas, sejam elas através do esporte, da fé, ou 

de outras atividades, pois é notório que há um índice muito alarmante das pessoas que se 

suicidam no município de Poço Verde, e mostra que algo precisa ser feito. Comentou sobre as 

leis que foram sancionadas pelo Prefeito Municipal recentemente, e comentou que muitas são 

de autoria desta Casa, mostrando que o Poder Legislativo está fazendo o seu papel, mas agora 

é o momento de verificar se essas leis serão cumpridas, que é outra função do vereador. 

Chamou a atenção que muitas vezes as pessoas criticam os vereadores, mas não buscam se 

informar sobre o que os edis estão fazendo, suas proposituras, não participam das Sessões, 

nem acessam o portal da Casa. Falou sobre a paralisação nacional dos professores, que 

ocorrerá no próximo dia 16, e observando os cartazes convidando para a paralisação, percebeu 

a quantidade de partidos que estão apoiando a causa, e chamou a atenção se tal movimento é 

pela classe ou uma luta partidária? Na oportunidade, leu os oito tópicos nacionais que 

motivaram a paralisação, e destacou que deveriam ser nove, pois deveria ser incluído um 

problema municipal, que é a regência de classe. Afirmou que, este último deveria ser um dos 

mais importantes, pois é uma realidade que os professores estão vivenciando, no entanto 

ninguém fala sobre o assunto. Para o edil, a maior manifestação que um cidadão pode fazer é 

através do voto, e se o povo escolhesse bem seus representantes não precisaria estar fazendo 

manifestações, pois todos os políticos que estão hoje no poder foram escolhidos 
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democraticamente, através do voto, e o Presidente que está comandando o país era vice da 

antecessora, e indagou: será que tudo que está acontecendo atualmente, não já estava 

ocorrendo antes?  Lançou em seguida, o seguinte questionamento: será que faz sentido os 

professores fazerem paralisação, se as reivindicações no âmbito municipal não estão em 

pauta? Será que não vai atrapalhar mais um dia no calendário de aulas, que já foi tão 

prejudicado com a greve do ano passado? Afirmou o orador em seguida, que existem muitas 

pessoas que se utilizam de massa de manobra, para se perpetuar no poder, sempre 

incentivando que as pessoas se submetam a manifestos, enquanto elas não saem de seus 

cargos e gabinetes. Falou também sobre a falta de ambulância do SAMU, e comentou que, 

juntamente com os colegas José Raimundo e José Alessandro se dirigiram até a 

Superintendência do SAMU, que deu um prazo de 30 dias para resolver o problema, mas o 

prazo já esgotou e nada foi feito. Por sua vez, o senhor vereador Gilson do Rosário, comentou 

que, este assunto é muito pertinente, e destacou que, em outro momento o SAMU do 

município foi encaminhado, para a cidade de Estância, e na época os edis fizeram um 

Requerimento, solicitando a Superintendência, que resolvesse essa solicitação, contou que é 

uma falta de responsabilidade do órgão que dirige a saúde no Estado. Disse que, também 

solicitou que fosse instalada uma base do SAMU no município, para agilizar os atendimentos, 

mas infelizmente não logrou êxito, pois a gerência não observa o município como deveria. 

Comentou que, a base existe na cidade, com toda a equipe, mas não tem ambulância, e eles 

utilizam a ambulância do município, que é simples, mas alertou para a necessidade de uma 

unidade mais avançada e equipada. O edil lamentou que, o Estado de Sergipe se destaca no 

índice de violência do país, comentou um caso que ocorreu em Lagarto, onde um assaltante 

foi pego em flagrante, pela guarda municipal do município, e destacou que se a guarda for 

implantada em nosso município amenizará os casos de violência e também os crimes, 

ressaltou que é uma das metas do Plano de Governo do atual Prefeito. O edil falou também 

sobre a segunda edição do Dia da Cultura Evangélica, e comentou que juntamente com 

algumas pessoas estão tentando trazer os cantores, para participar do evento, e ele tem sido 

muito abordado pelas pessoas da comunidade, que estão cobrando data para a realização do 

evento. Na ocasião, o edil falou sobre à casa de apoio, que está fazendo falta para a 

população, e destacou que, se o Prefeito não conseguir reabri-la, e como o próximo ano será 

de eleições para deputados, senadores e governador, se a bancada de oposição estiver unida 

poderá conseguir que esta casa seja reaberta, com o apoio dos deputados. Declarou o orador 

que reconhece que não é obrigação do Prefeito colocar uma casa de apoio, mas devemos nos 

sensibilizar diante das dificuldades que a população carente passa, pois já passou praticamente 

25% do mandato, e sempre são expostas desculpas sobre o assunto, mas nada é feito. Sugeriu 

que os colegas buscassem apoio com os amigos, e deputados, e se cada um der sua 

contribuição, esse objetivo certamente será alcançado.  E, concluiu dizendo que não torce, 

para que a casa seja aberta apenas no último ano de mandato, nem nunca chegou à Tribuna 

para dizer que o Prefeito é ruim, ou que não presta, mas cobra o que o povo precisa, com 

responsabilidade.  Depois, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos falou sobre as 

ambulâncias do SAMU no Estado de Sergipe, e destacou uma matéria que trazia a informação 

de que o Governo do Estado estaria locando ambulâncias velhas com preços de novas, e que a 

única providência que o governo estava tomando era fazer novas plotagens nos veículos. O 

edil se referiu ao assunto, para que as pessoas não criassem muitas expectativas, pois as 35 

ambulâncias que chegaram a Sergipe são usadas, e já foram utilizadas em outros estados. O 

edil refletiu sobre as mudanças que o Poder Legislativo passou desde a sua implantação até os 
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dias atuais, onde incialmente, os vereadores se reuniam entre quatro paredes, e conversavam 

entre si, e atualmente através do advento da tecnologia e da iniciativa do Presidente 

Alexandre, os vereadores estão falando para o mundo. Relembrou  um trecho de uma redação 

que fez, para admissão no Curso de Radialismo: “A palavra, esse dom celeste que Deus 

concedeu ao homem e recusou ao animal, é a mais sublime expressão da natureza, entretanto, 

quando proferida de forma aleatória pode ocasionar consequências desastrosas”. O edil 

comentou que, este meio de comunicação é muito importante, e hoje os vereadores estão 

falando para o mundo, por isso devem ter cuidado em determinadas situações. Destacou que, 

todas as demandas apresentadas nesta Casa são louváveis, e são o reflexo das solicitações da 

sociedade, pois os vereadores representam-na, e naturalmente ajudam o atual gestor 

administrar, como no caso a casa de apoio, que é uma necessidade, e que até o momento o 

município não pode viabilizar, mas afirmou que, possivelmente em 2018 o município possa 

ter duas casas de apoio, uma mantida pela Prefeitura e outra por outras fontes, como citou o 

colega Edson. O edil disse ainda, que no dia 26 de novembro será realizada a Corrida Poço a 

Poço, e quem estiver interessado em se inscrever, que se dirija a Secretaria Municipal da 

Juventude Esporte e Cultura, na sede da Prefeitura, ou na Comunidade Associativa Sociedade 

Amiga – CASA, situada na Rua Pedro Rocha Sobrinho nº 346. Informou ainda, que podem se 

inscrever pessoas do sexo masculino de 14 até 60 anos e feminino de 14 até 40 anos. Disse 

ainda, que no último sábado esteve no CECAF, e ficou estarrecido com a disputa de som, no 

espaço da Praça de alimentação. Afirmou que conversou com o Prefeito, para que ele pudesse 

conversar com os proprietários daqueles equipamentos de som, para que entrassem num 

consenso, ou até mesmo a Prefeitura viabilizasse a aquisição de caixas de som e, instalasse 

naquele espaço, para que todos pudessem ouvir um som em volume ambiente. Disse ainda, 

que também no sábado foi até a barraca da senhora Renilda, que comercializa produtos 100% 

orgânicos, e convidou os colegas e a comunidade, para conhecer os agricultores pioneiros na 

produção desses alimentos.  Ressaltou que, a grama do estádio municipal foi revitalizada, 

fruto do trabalho do desportista José Lima e de sua equipe. Comentou que, no último 

domingo ocorreu a primeira partida da Copa Verão 2017, como evento teste no campo, e 

destacou que deste campeonato participarão 18 equipes, onde a equipe Morro dos Corujas 

venceu a partida, e passou para a fase seguinte, ainda no domingo, ocorreu a partida entre a 

equipe da Barragem e do Rio Real. Na oportunidade, o senhor vereador Rivan Francisco 

informou que o município começa a receber o sistema de monitoramento de câmeras, uma 

parceria entre a Prefeitura Municipal, CDL e comerciantes locais, provavelmente o sistema 

poderá ser inaugurado até o mês de novembro.  Disse ainda, que o Prefeito sancionou seis 

leis, onde a maioria delas oriundas do Poder Legislativo, e após a sanção o Prefeito passou 

para os Secretários das respectivas pastas para que elas sejam colocadas em prática o mais 

breve possível.  Em seguida, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição falou 

sobre a importância da participação do II Congresso Internacional de Contas Públicas 

promovida pelo TCE/SE, destacou que, foram três dias de palestras, durante o dia inteiro, 

onde foram realizadas brilhantes palestras, com representantes do Banco Mundial, da ONU 

que trouxeram assuntos recorrentes nos dias atuais, como a corrupção no país, e na área 

pública. Falou sobre os casos de corrupção no Estado do Rio de Janeiro, um dos lugares que 

mais recebem turista do mundo, e que está completamente sucateado, com escândalos em 

diversas esferas de governo, e também em organizações públicas, como Judiciário, 

Legislativo, Tribunal de Contas entre outros.  Entre os debates, discutiu-se a instalação de 

uma Faculdade de Contas Públicas, para pessoas graduadas em áreas afins. Disse ainda, que 
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haverá outras palestras, com outras personalidades e autoridades do país, como o ex-ministro 

Carlos Ayres Brito, e o Juiz Sérgio Moro.  Para o edil, este congresso foi um dos melhores 

que ele participou, e apesar de ser extenso, os participantes, não demonstravam sinais de 

cansaço, pois o assunto era muito interessante e relevante para o país. Continuando, o edil 

comentou que não participou da Sessão de quinta passada, por estar fazendo tratamento 

médico. Destacou que, o governo municipal foi surpreendido na última quinta-feira, com o 

bloqueio de R$ 276.916,83 das contas da Prefeitura, dinheiro que seria destinado ao 

pagamento dos salários dos servidores contratados e comissionados do município.  Comentou 

que é estarrecedora a relação de pessoas, que reclamaram 8 a 10 meses de salários atrasados, e 

a sociedade poçoverdense sabe que muitas dessas pessoas efetivamente não trabalharam, e 

eram marajás, que nem sabiam qual o seu local de trabalho. O edil explicou que, no início do 

mandato, o governo municipal fez um levantamento das pessoas que ficaram sem receber seu 

salário, e compareceram 292 pessoas, que afirmaram ter trabalhado e não haviam recebido 

seus salários, e destas apenas 95 comprovaram com documentação que tinham vínculo com a 

Prefeitura. Explicou, que 57 pessoas concordaram em fazer um acordo com o governo 

municipal, e a prefeitura homologou o acordo, e vem pagando a estas pessoas, as demais 38 

pessoas não aceitaram o acordo, e entraram com a ação na justiça, e por isso, foram 

bloqueados os recursos que mencionou. Na ocasião, o edil elencou os nomes das pessoas que 

entraram com ação na justiça, e os valores que elas supostamente tinham a receber do 

município, e destacou que, a sociedade precisa saber o que era feito com o dinheiro público da 

cidade, e se realmente essas pessoas que ele destacou trabalharam. O edil afirmou que de fato 

aquelas pessoas prestaram seus serviços, recebam o que lhes é devido, mas também é 

necessário que os fatos sejam esclarecidos. Na oportunidade falou sobre as condições das 

escolas estaduais do município, e comentou que, na época quando o Professor Lourinaldo foi 

nomeado Diretor, a Escola ficou muito tempo sem professor de Educação Física, e de outras 

matérias, e mais, os problemas do Colégio Estadual Professor João de Oliveira não são 

recentes, e quando o Professor Luiz Carlos estava no cargo de diretor, alguns professores 

ficaram devendo aulas, e mesmo assim receberam seus salários, por conta de apadrinhamento 

político. Falou sobre a decadência do Governo do Estado, e comentou que, recentemente foi 

aprovada uma lei na assembleia legislativa, autorizando o governo do estado a parcelar o 13º 

salário dos servidores, e os servidores estaduais não estão recebendo seus salários em dia, e os 

aposentados ainda nem receberam os vencimentos do mês de outubro. Disse ainda, que o 

Estado de Sergipe é o estado com as piores estradas do Brasil e com um dos maiores índices 

de criminalidade, e contou casos onde a violência que ocorreram recentemente, e que ocorrem 

todos os dias. Disse ainda, que a guarda municipal é importante, mas não é o que vai resolver 

os problemas, e o próprio guarda municipal de Estância quando esteve nesta Casa, afirmou 

que mesmo com todos os esforços da guarda, não é capaz de atender a todo o município, 

inclusive os povoados daquela cidade. Por fim, o edil indagou onde a sociedade sergipana vai 

parar com tanto ódio e violência? Por conseguinte, o senhor Presidente publicou o convite 

para o 3º Encontro Cultural Mestre Antônio Bezerra, onde haverá o 8º batizado, troca de 

cordão e formatura Clipse Poço Verde, o evento será realizado no dia 09 e 10 de dezembro, 

das 8 às 11 horas na Escola Estadual Antônio Muniz de Souza. Publicou também o convite da 

Escola Municipal Hildete Falcão Batista informando que, em comemoração aos 64 anos de 

emancipação política do município, os alunos da instituição participarão de uma caminhada 

cívica, pelas ruas da cidade, nos principais pontos históricos do município, no dia 24 de 

novembro, e convidaram os vereadores a estarem presentes na Câmara de Vereadores, no 
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momento da passagem dos alunos, e na oportunidade fazerem uma breve explanação sobre os 

trabalhos desenvolvidos pelos Vereadores. Continuando, o senhor Presidente publicou  ofício 

do Secretário Municipal de Saúde, o senhor Amaury Batista Freire informando que o 

Secretário e sua equipe não poderão comparecer à Sessão desta terça-feira, porque a data 

agendada coincidiu com a convocação de treinamento para capacitação de servidores, 

oferecido pelo Departamento de Atenção Básica da Secretaria de Estado da Saúde, 

impossibilitando a vinda do signatário e de sua equipe, virem a esta egrégia Casa, para fazer a 

prestação de contas da pasta, mas na oportunidade, o secretário afirmou que, até o recesso 

parlamentar agendará outra data, para realizar a apresentação de sua pasta, fazendo-se cumprir 

o que reza a Lei Municipal 623/2012. Publicou o edital de convocação do Conselho 

Municipal de Saneamento Básico, convocando os conselheiros titulares e suplentes e demais 

interessados, para a reunião ordinária do conselho, que ocorrerá no dia 24 de novembro, às 9 

horas na sala de reuniões da Prefeitura Municipal de Poço Verde, tendo como pauta: abertura 

oficial da primeira reunião do Conselho Municipal de Saneamento Básico; explicação prévia 

sobre o conselho; leitura, avaliação e aprovação do Regimento Interno do Conselho; eleição 

da Presidência e Secretariado do Conselho e informes gerais. O senhor Presidente informou 

ainda, que o vereador escolhido como conselheiro titular e suplente respectivamente são os 

senhores vereadores Jaci Silvino de Sousa e José Alessandro Santana Farias. Continuando, 

o senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos publicou convite da Primeira Igreja Batista do 

Município de Poço Verde, convidando o Presidente, demais vereadores e funcionários, para 

participarem do 32º Aniversário da Igreja Batista, que se realizará nos dias 25 e 26 de 

novembro, a partir das 19h30min e 18h:30min respectivamente. E, por não haver outros 

oradores inscritos para se manifestar no Grande Expediente, deu-se início à Ordem do Dia. 

Na Ordem do Dia as Comissões Pertinentes APRESENTARAM os Pareceres Verbais, 

referentes ao Projeto de Lei 906/2017 - “Dispõe sobre a Regulamentação do Sistema de 

Transporte e Prestação de Serviços através de Motocicletas, denominado Mototáxi e dá outras 

providências.” Sendo em seguida tal matéria submetida em discussão, e nesta oportunidade o 

senhor vereador Pedro de Jesus Santos disse que o Projeto de Lei está de acordo com a 

legislação, e por este motivo votará favoravelmente ao parecer. Já o senhor vereador Rivan 

Francisco dos Santos também afirmou ser favorável ao parecer, e comentou que os edis se 

reuniram várias vezes com os mototaxistas, e reconheceu que este Projeto não atende ao 

clamor da categoria. O senhor vereador Edson de Jesus Reis Santos também se declarou 

favorável ao parecer referente ao Projeto. Ainda nas discussões, o senhor vereador Gilson 

Santos do Rosário comentou que a matéria, não atende a realidade da categoria dos 

mototaxistas, no entanto irá votar na matéria, já que se encontra na pauta há algum tempo, 

mas sugeriu que os colegas vereadores apresentassem suas emendas, observando se as 

mudanças infringirão ao Código Nacional de Trânsito. O senhor Presidente comentou que se 

reuniu com os mototaxistas, que elencaram algumas mudanças no projeto original. Explicou 

que o Procurador do Município recomendou que, ao invés modificar o Projeto, os vereadores 

apresentassem emendas, ao original, mas segundo a assessoria jurídica da Casa, nenhuma das 

solicitações dos mototaxistas poderiam ser apresentadas, porque eram inconstitucionais e 

feriam o Código Nacional de Trânsito, no entanto, como o Projeto esta em pauta há muito 

tempo, está sendo colocado em votação naquela Sessão. Em seguida, o senhor vereador Pedro 

de Jesus Santos parabenizou o senhor Presidente por dar seguimento à matéria, mas ressaltou 

a problemática dos trabalhadores do município e as dificuldades que eles tiveram de encarar 

este Projeto como uma realidade para eles. Disse que, optará em abster-se na votação desta 
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matéria, por entender que ele não vai ser benéfico para a categoria, mesmo compreendendo 

que a legislação esteja correta do ponto de vista jurídico. E, contou que, na legislatura passada 

solicitou que o Prefeito da época retirasse o Projeto da pauta, a pedido dos mototaxistas, mas 

ele não o fez, nem o modificou, bem como o Prefeito atual. Disse ainda que, a questão 

previdenciária para os mototaxistas é o que lhe faz tomar a decisão de se abster. Continuando, 

o senhor vereador Gilson do Rosário comentou que, os vereadores estão nesta Casa para 

atender aos anseios da população, mas em alguns momentos as pessoas tem que compreender 

que a Casa Legislativa deve seguir a lei, e entender que algumas decisões podem ser 

interpretadas imediatamente como desfavoráveis, mas os vereadores estão pensando no 

futuro.  Depois, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição explicou que, este 

Projeto é uma „saia justa‟ para os vereadores, que por um lado tentam contemplar a categoria, 

e por outro atender as exigências de segurança previstas na legislação de trânsito, e 

exemplificou com as exigências dos demais meios de transporte coletivo. Disse ainda, que o 

Projeto de Lei sendo ou não aprovado, o mototaxistas não estará isento das penalidades legais 

previstas pelo Contran. Por outro lado, sobre a questão da previdência, afirmou que, mesmo 

que o mototaxista não pague a sua contribuição, e se no futuro quiser se aposentar como 

agricultor, também terá que contribuir com INSS, pois a Reforma da Previdência, que está 

para ser aprovada, prevê isso. E destacou que, as exigências que a lei faz são para proteger os 

mototaxistas e os passageiros, diante da realidade dos acidentes que ocorrem em todo Brasil. 

Após as discussões, o Projeto de Lei 906/2017, supramencionado foi submetido em votação, 

obtendo como resultado: APROVAÇÃO NA PRIMEIRA VOTAÇÃO, COM UM 

PLACAR DE 03 (TRÊS) VOTOS FAVORÁVEIS DOS SENHORES VEREADORES: 

GILSON ROSÁRIO, JOSÉ ALESSANDRO E JOÃO RAMALHO, COM 

ABSTENÇÕES DOS DEMAIS PRESENTES. A seguir, foram apresentados os Pareceres 

Verbais Favoráveis ao Projetos de Lei 929/2017 - “Dispõe sobre a Política Municipal do 

Meio Ambiente e dá outras providências” e ao Projeto de Lei 930/2017 - “Revoga a Lei 

Municipal nº 294/2001 de 20 de abril de 2001 e recria o Conselho Municipal do Meio 

Ambiente e dá outras providências”. Não havendo quem quisesse se manifestar ou discutir, as 

referidas matérias foram submetidas em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO 

EM SEGUNDA VOTAÇÃO COM UM PLACAR DE 08 (OITO) VOTOS 

FAVORÁVEIS E 01 (UMA) ABSTENÇÃO, DA SENHORA VEREADORA JOSEFA 

DÉLIA. Em seguida foi apresentado o Parecer Verbal Favorável a Emenda Aditiva 

003/2017- Ao Projeto de Lei nº 933/2017 que “Cria o Conselho Municipal de Política 

Cultural – CMPC e o Fundo Municipal de Cultura – FMC de Poço Verde, e dá outras 

providências” - Acrescenta-se o § 3º ao Art.º 16 do Projeto de Lei 933/2017, que passa a 

vigorar com a seguinte redação: “Fica determinado que o uso dos recursos do Fundo 

Municipal de Cultura no que se refere a contratação de artistas musicais e teatrais no âmbito 

desta municipalidade, está condicionada a exigência da contratação de pelo menos 50% 

(cinquenta por cento) de artistas locais, em cada unidade de evento”. Nas discussões desta 

matéria, o senhor Presidente autor da emenda explicou o Governo Municipal através de sua 

iniciativa utilize, o Fundo Municipal de Cultura, para contratação de artistas locais para os 

eventos do município, sendo que, no mínimo 50% do número de contratações sejam de 

artistas locais, desta forma, o município estará incentivando os artistas da terra. O senhor 

vereador João Ramalho comentou que, a emenda é interessante, mas com corre-se o risco das 

pessoas não participarem das festas, pois as pessoas preferem os artistas de renome nacional, 

e citou exemplos. O senhor vereador Pedro de Jesus comentou que de forma alguma a 
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emenda vai atrapalhar a festa, pois quando são realizados grandes eventos no município, 

sempre há intervalos entre as bandas de renome nacional, e esses espaços poderão ser 

preenchidos com as apresentações dos artistas locais, e parabenizou o senhor Presidente pela 

iniciativa de colocar esta emenda, e destacou que haveria conflito se o percentual destinado 

fosse relacionado a valores. Depois, o senhor vereador Edson de Jesus parabenizou o senhor 

Presidente pela emenda, e destacou que esta vai abrilhantar ainda mais o Projeto de Lei do 

município, e vai ser uma lei que se perpetuará, independente do Prefeito que estiver no Poder. 

E, testemunhou que o edil nunca viu eventos serem realizados no município sem artistas 

locais, mas a matéria é uma garantia a mais. E, chamou atenção que muitos colegas não estão 

lendo as matérias que estão sendo votadas nesta Casa. Continuando, o senhor vereador Gilson 

do Rosário comentou que, o fundo atualmente não poderá arrecadar um valor muito 

expressivo de recursos, mas os vereadores devem pensar a frente, e crer que no futuro o fundo 

possa arrecadar maiores valores de recursos. Disse ainda que, o espaço para as discussões 

sobre as matérias deve ser utilizado, pois todos sabem que as leis podem ser muito subjetivas 

e dependem muito de interpretação, e os edis tem que ter a preocupação de tirar todas as 

dúvidas para votar conscientes. Após estas discussões, a Emenda Aditiva 003/2017 foi 

colocada em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE EM 

ÚNICA VOTAÇÃO. Ainda na Ordem do Dia, foi apresentado o Parecer Verbal Favorável 

ao Projeto de Lei 942/2017 - “Reconhece de Utilidade Pública a Associação dos Muladeiros 

do Estado de Sergipe”.  E, durante as discussões o senhor Presidente pediu o apoio de todos 

os pares para a aprovação da matéria, haja vista que a associação tem feito um papel de 

socialização muito interessante entre as pessoas, levando a cultura da cidade para outros 

municípios, e reavivando essa cultura dos Muladeiros, com muita organização, além de ter 

uma importância religiosa, para as pessoas que fazem parte da associação. Agradeceu também 

ao colega João Ramalho, por ter permitido que o senhor vereador José Alessandro pudesse 

dar seguimento a matéria, haja vista que o edil tinha sido o primeiro a ter essa iniciativa, mas 

na época a associação não tinha completado dois anos de existência. Por conseguinte, o 

senhor vereador José Alessandro defendeu o Projeto, e destacou que é uma cultura nacional, 

que reúne pessoas de diversos estados, com o propósito de fé, e também de relembrar a época, 

em que o principal meio de transporte era as mulas. Agradeceu o colega João Ramalho, por 

permitir que ele apresentasse a matéria, e pediu o apoio dos pares na aprovação da matéria. A 

seguir, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário parabenizou o colega José Alessandro 

pela inciativa do Projeto em homenagem aos Muladeiros, e pediu o apoio dos colegas de 

bancada para aprovação da matéria. Após as discussões, o Projeto de Lei 942/2017 foi 

submetido em votação, obtendo como resultado: APROVAÇÃO POR UNANIMIDADE 

EM PRIMEIRA VOTAÇÃO. E, por não haver outras matérias para serem discutidas ou 

votadas na Ordem do Dia, e ainda por não haver edis para se manifestar nas Considerações 

Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, ficando todos convocados para 

naquela noite de quatorze de novembro de dois mil e dezessete, às vinte e uma horas e trinta 

minutos, realizarem a próxima Sessão Extraordinária, e para constar eu, vereador Edson de 

Jesus Reis Santos, lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em quatorze de novembro de 2017. 
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